



*Міністерство охорони здоров'я України
Міністерство освіти і науки України
Національний фармацевтичний університет
Кафедра менеджменту, маркетингу та
забезпечення якості у фармації*



МАТЕРІАЛИ

**III науково-практичної internet-конференції з міжнародною участю
«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЯКОСТІ, МЕНЕДЖМЕНТУ І
ЕКОНОМІКИ У ФАРМАЦІЇ І ОХОРОНІ ЗДОРОВ'Я»
(17 січня 2025 р.)**



MATERIALS

**of III scientific and practical internet-conference
with international participation
«ACTUAL PROBLEMS OF QUALITY, MANAGEMENT,
AND ECONOMY IN PHARMACY AND HEALTH CARE»
(17 January 2025)**

Харків

2025

Совтус В.О., Рафальська Я.Д.

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, м. Київ, Україна

Роль фармацевтичної опіки при відпуску безрецептурних препаратів для симптоматичного лікування алергії

yaroslava.rafalska@nmu.ua

Вступ. Алергічні захворювання є однією з найпоширеніших проблем охорони здоров'я у світі. Поширеність алергічних реакцій зростає щорічно, що обумовлює підвищення попиту на безрецептурні антиалергічні лікарські засоби (ЛЗ). У цьому контексті особливого значення набуває фармацевтична опіка при відпуску таких препаратів, що передбачає не лише їх відпуск, але й консультування пацієнтів щодо правильного вибору, дозування та можливих побічних ефектів ЛЗ. Самолікування без належного інформування пацієнта може призвести до неефективності лікування, виникнення побічних реакцій або ускладнень.

Мета дослідження – аналіз ролі фармацевтичної опіки у забезпеченні безпечного та ефективного використання безрецептурних препаратів для симптоматичного лікування алергії.

Матеріали та методи дослідження. У роботі використано такі матеріали як протокол фармацевта при відпуску ЛЗ без рецепту «Симптоматичне лікування алергії» (наказ МОЗ України від 05.01.2022 № 7), наукові публікації та нормативно-правова база. Методи дослідження – порівняльний та контент аналізу.

Отримані результати. Виділено основних п'ять завдань фармацевта при відпуску безрецептурних ЛЗ: 1. збір інформації про симптоми та стан пацієнта – необхідно з'ясувати основні симптоми, їх тривалість та частоту, а також наявність можливих причин алергічної реакції; 2. оцінити необхідність консультації з лікарем – у разі наявності серйозних симптомів, таких як утруднене дихання або набряк Квінке, необхідно негайно звернутися до лікаря чи викликати швидку допомогу; 3. обрати відповідний безрецептурний ЛЗ –

рекомендувати найбільш ефективний і безпечний препарат з урахуванням індивідуальних потреб пацієнта (віку, супутніх захворювань, прийом інших ЛЗ); 4. пояснити правила прийому ЛЗ – пацієнт повинен бути проінформований про дозування, частоту прийому, тривалість лікування та можливі побічні ефекти; 5. запропонувати звернутися до лікаря для коригування дози чи заміни ЛЗ.

Фармацевт відіграє ключову роль у попередженні неправильного використання безрецептурних препаратів. Завдяки кваліфікованому консультуванню можна знизити ризик розвитку ускладнень та підвищити ефективність лікування.

Висновки. Фармацевтична опіка при відпуску безрецептурних препаратів для симптоматичного лікування алергії є важливою складовою системи охорони здоров'я. Вона дозволяє підвищити безпеку та ефективність самолікування, забезпечити якісну підтримку пацієнтів та знизити ризик ускладнень. Розвиток фармацевтичної опіки сприятиме зменшенню навантаження на лікарів первинної ланки та покращенню загального стану здоров'я населення.